

全省2020年转型项目建设成绩单公布

转型发展，我市排名第一

本报讯(记者 何宝国)1月27日，全省2020年转型项目建设主要工作目标排名公布。固定资产投资增速和工业投资增速两项指标，我市都拿到第一名。

2020年以来，按照省委省政府“项目为王”的工作要求，全省上下全力开展转型项目建设各项工作，固定资产投资运行克服疫情影响，实现了由负转正、逐月加快、逆势上扬的良好态势。全年投资

增长10.6%，高于全国7.7个百分点，居全国第二位，是20年来最好排名。

11市投资增速均圆满完成年度预定目标。在固定资产投资增速排名表中，我市以11.3%排名第一，比全省增速高出0.7个百分点；在工业投资增速排名表中，我市以39.5%排名第一，比全省增速高出23.1个百分点。

这样的成绩来自全市的锚定目标、努力拼搏。去年，我市坚定不移实施工

业强市战略，引领带动经济转型升级。同时，紧盯前沿领域，明晰产业布局，加强与国内外领军企业深度对接，持续引进技术含量高、市场前景好、带动能力强的项目。

在重点项目建设中，按照市委市政府安排，市领导包联项目实行领导坐班例会制度，除市转型项目办工作例会协调推进外，还通过每周三的领导坐班例会制度进行推进。相关部门积极服务重

点项目建设，持续优化营商环境。如，在项目前期手续的办理方面推行企业承诺制改革，实现边办手续边开工建设，促使项目尽快开工建设，尽快建成达产达效。

今年，我市确定规模以上工业增加值增长7.5%左右，固定资产投资增长10%。我市将以创新驱动赋能高质量转型发展，以高速度增长推动争先进位，以加速度提升省会首位度。



临近春节，街头树梢彩灯高悬，浓浓年味儿扑面而来。1月27日，省城街头，工作人员正在加紧悬挂彩灯，营造喜庆的节日氛围。
邓寅明 摄

今起开车后也可改签火车票

本报讯(记者 李涛)1月27日消息，为满足旅客车票改签实际需求，铁路部门进一步优化车票改签服务。从1月28日起，如果没赶上车，在开车当日24时之前其他列车尚有余票的情况下，旅客可通过12306网站(含手机App和小程序)或任一车站售票处改签窗口办理当日车票改签业务。

太原南站客运车间负责人李静表示，这次改签规则调整后，开车前48小时(不含)以

上，可以改签预售期内的其他列车；开车前48小时以内，可改签开车前的其他列车，也可改签开车后至票面乘车日期当日24时之间的其他列车；开车后，可改签开车后至票面乘车日期当日24时之间的其他列车。

举个例子，市民张先生买了上午9时从太原南站发车的火车票，但他9时10分才起床，很明显赶不上这趟车。按照新规，如果他未使用现金购

票且未取出报销凭证，依然可以在家里通过12306网站(含手机APP和小程序)自助改签当天的其他车次。

李静提醒，可以改签的前提是其他列车尚有余票。也就是说，具备改签条件，但若当日24时之前没有其他列车或者当日其他列车没有余票时，是无法成功办理改签业务的。另外，学生票、儿童票、残疾军人票等优惠票种均可以在线办理车票改签业务。

山西白求恩医院将救助这类聋患者

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 许文辉)1月27日山西白求恩医院消息，该院携手北京红心相通公益基金会共同发起“爱有声公益项目”，致力于“防聋治聋、精准治疗服务”。

该项目依托“爱有声项目”的爱心捐助，为重度、极重度听障患者提供检测、筛

查、手术、康复等治疗费用，帮助众多听障患者重返有声世界。本次活动将为符合条件的50位6周岁以上的听障患者提供筛查补贴及相应人工耳蜗费用救助补贴。

据了解，凡持有中华人民共和国身份证/军官证的大陆居民；6周岁(含6

周岁)以上重度或极重度感音神经性聋患者；无手术及耳蜗植入术禁忌证；在(最好聆听条件下)双耳闭合式单音节或双音节识别率≤50%；佩戴助听器3个月至6个月无效或效果不理想的患者均可报名，项目联系人：李老师，电话：17710119299。

眼看错过高速口 急打方向撞护栏

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)眼看就要错过高速公路出口了，男子李某急打方向，不想一头撞上了匝道口的护栏。1月26日，高速交警一支队通报了这起典型的单方事故，给大家以警示。

1月23日下午4时许，高

速交警一支队六大队接到报警：杏花收费站出口发生一起轿车撞护栏的单方事故。

民警赶到现场处置，所幸事故未造成人员伤亡，当地交通很快恢复。经询问，驾车男子李某即将错过匝道口时，才反映过来该下高速了，急打方向引发事故。

高速交警提醒，上高速公路行驶一定要规划好行程路线，也可以请副驾驶提醒。驾驶过程中，要注意高速公路的标志，提前并入适当车道，一旦发现即将错过路口或已错过路口，要继续直行，到下一出口驶出高速，切不可倒车或急打方向。

管道“肠梗阻” 社区解难题

本报讯(记者 郭晓华)“小区化粪池堵了快一个月，十分影响生活，多亏社区积极协调，解决了这个难题。”1月27日上午，市民刘先生致电本报，对北大街西社区急居民之所急，积极协调解决小区化粪池堵塞问题表示感谢。

刘先生所住的北大街157号院，属无物业老旧小区，基础设施老化严重，还缺乏维护，经常出现各种问题。1月23日，有居民向社区反映，小区化粪池出现了堵塞，已快一个月。问题越来越严重，即将外溢。因小区无物业，眼看就要过年，居民只好求助社区。

社区干部前往现场了解情况后，发现化粪池堵塞严重，已对居民生活造成了影响，若再不处理，影响将更加严重。但社区没有这方面的经费和维修人员，只能试着协调环卫部门。

接到社区求助后，杏花岭区环卫队很重视，为给居民创造良好的节日环境，1月26日上午，区环卫队派出环卫工和清掏车辆，对小区的化粪池展开清掏，之后又进行了疏通，问题得到彻底解决。

难题解决，居民高兴，大家纷纷向社区工作人员和环卫工表示感谢。

老人心慌脚慢 司机示意别急

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 王荣)在路上突然想起家门没锁，一名八旬老人顿时头晕心慌，眼看公交车进站，腿脚却跟不上。公交司机发现后，不仅耐心等候老人，还专门给老人安排了座位。1月27日，当事老人史大爷将感谢信送到了一辆25路公交车上。

1月12日上午11时许，史大爷在营西街办完事儿后，准备乘坐25路公交车回家。就要走到公交车站时，他突然想

起刚才出门时好像没锁家门，着急之下，老人血压升高，顿时感到头晕、心慌、气喘。这时，一辆25路公交车进站，史大爷想迈开大步赶车，却因身体不适，走得反而更慢了，只能向公交车招手示意。

正值公交车司机任茹毅看到远处的史大爷后，耐心停车等候，还挥手示意老人不要着急。大约1分钟后，史大爷气喘吁吁上了车，任师傅赶紧给他安排了座位，等老人坐好才开车出站。

来并探亲大妈

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张敏)山东的张大妈来并探望女儿，但在出门买菜时与女儿走散，寒冬腊月迷路街头。1月25日，桥东派出所民警与热心居民联手施救，帮张大妈找到了女儿家。

当晚7时许，并州东街一居民小区的看门大爷向桥东派出所求助称，一位大妈找不到家了。民警询问得知，走失的是一位70多岁的大妈，姓张，山东人，前些天刚来太原探望女儿，因人生地不熟，她

当晚与女儿在小超市买菜时走散了。

张大妈只记得女儿家在7楼，但具体地址、电话一概想不起来。于是，民警带着她返回小超市，试着寻找更多线索。幸运的是，大妈的女儿是这家小超市的常客，超市老板很快认出母女俩曾结伴来买菜，告诉民警老人的女儿家就在不远处的小区。在小区物业人员协助下，民警顺利找到了张大妈的女儿家，把老人安全送回。



“学习强国”人气高

本报讯(记者 王丹 通讯员 周静怡)连日来，北营街道新光幼儿园全员上线“学习强国”，比学赶超氛围浓厚。去年春季学期以来，该园在街道党工委带领下，把“学习强国”平台作为理论学习的重要阵地，近50名员工每天都要学到40分以上。为激励大家，幼儿园还将学习分数与绩效工资挂钩，并设立了学习标兵

奖，于上周给13名获奖员工颁发了荣誉和奖品。

党日活动讲反诈

本报讯(记者 刘旺 通讯员 段亚敏)1月26日，清徐县公安局东湖派出所开展了“迎新春、送温暖、献爱心”主题党日活动。民警走进社区、走上街头，向社区居民、临街商铺宣传反诈骗知识，引导群众守好“钱袋子”，平安过大年。